

Накануне Дня славянской письменности и культуры

Этот праздник отмечается в славянских странах 24 мая. В Бузулуке также прошёл ряд праздничных мероприятий. В частности, в Центральной библиотеке им. Л.Н. Толстого состоялся музыкально-поэтический фестиваль «Пока язык храним и в Слове зреет свет - мечтам пределов нет».

Началось мероприятие с рассказа об истории праздника, которая восходит к старой церковной традиции, существовавшей в Болгарии в X-XI веках. 11 мая (по старому стилю) там отмечался день Святых равноапостольных просветителей Кирилла и Мефодия. Они внесли, пожалуй, самый важный вклад в развитие письма у славян – создали две первые азбуки. До этого большинство народов не могло прочесть Священное Писание на родном языке – богослужения велись лишь на латинском языке. По официальной версии, у наших предков славян не было тогда и своей письменности. Кирилл и Мефодий на основе греческого письма создали первый славянский алфавит и перевели Евангелие на славянский язык.

Под влиянием различных истори-

ческих и политических событий праздник на долгое время был предан забвению. Лишь в начале XIX века – в период возрождения славянских народностей – возродилась и память о великих первоучителях из города Солуни. Со временем в Болгарии день памяти Кирилла и Мефодия стал праздником созданной ими азбуки.

В России же официальное постановление о дне памяти святых Кирилла и Мефодия 11 мая (24 мая по новому стилю) было принято в 1863 году.

Праздничное мероприятие получилось весьма торжественным. Для всех присутствующих с музыкальными номерами выступили воспитанники детской школы искусств. Всего в исполнении учащихся ДШИ прозвучало 11 произведений. По словам сотрудников библиотеки, к таким встречам учащиеся города относятся очень позитивно, всегда находя в них что-то новое для себя.

По ходу музыкально-поэтического фестиваля гостям было предложено пройти интересное анкетирование. В опросном листе содержались вопросы для выявления литературных вкусов посетителей, а также мнения о ценности книг и роли библиотеки для современного человека.

- Этот опрос ещё раз подтверждает, что нам безразлично мнение наших читателей, – подчеркнула заведующая отделом обслуживания ЦБ им. Л.Н. Толстого Галина Ильинична Переседова. – Анкетирование началось с середины мая, и пока рано подводить итоги, но, так как текущий год объявлен Годом литературы, надеемся на интересные результаты. Пока могу поделиться лишь статистикой предыдущих исследований. Порядка 90 процентов посетителей обращается в библиотеку за художественной литературой. В почёте как современные авторы, так и классики. Есть как любители зарубежной литературы, так и ценители отечественных произведений. В этом году большой популярностью пользуются книги о Великой Отечественной войне, предполагаемой причиной такого ажиотажа является 70-летний юбилей Великой Победы.

На текущий момент в фондах библиотеки хранятся около 113 000 изданий, зарегистрировано порядка 10 500 читателей. Также в библиотеке в год фиксируется свыше 50 000 посещений и более 200 000 книговыдач.

Юрий Иванов.